
A BULLDOGOK
AMERIKAI BULLDOG

Az amerikai bul ldog története
mentes a megszokott „siker-
sztoriktól”. Ez a kemény
munkában edzett kutyafajta a
mai napig a Nemzetközi
Kynológiai Szövetség (FCI)
által el nem ismert fajták közé
tartozik, holott eredete a
régmúltba nyúl ik vissza. A
bul ldog-dinasztia leszármazá-
sa a 400-as évekre tehető.
Ekkortájt kezdett elkülönülni a
nomád törzsek által Angl iába
hozott nagy testű, vaddisznó-
és medvevadászatokra hasz-
nált, masztiff jel legű kutyákból
egy olyan típus, melyet a

bul ldogok őseinek tekinthe-
tünk. Mivel ebben az időben
ismeretlen volt a „hobbiku-
tyázás” fogalma, csak azoknak
a kutyáknak volt helye a nap
alatt, akik hasznos munkát
végeztek. Természetesen a
klasszikus értelemben vett
tenyésztés is ismeretlen volt,
inkább amolyan funkcionál is
szaporítás folyt, azaz csak a
munkára legalkalmasabb, leg-
rátermettebb és bizonyítottan
jó egyedeket szaporították. A
mészárosok – akiknek a
bul ldog születését köszönheti –
általában nagy testű, veszélyes
ál latok között dolgoztak, me-
lyek a „siralomvölgy” felé tartva

különösen csekély haj landó-
ságot mutathattak az együtt-
működésre. Ezért leginkább
olyan kutyáknak vették hasz-
nát, melyek megkönnyítették a
vágóállatok hajtását, valamint
képesek voltak az esetenként
kitörő, elszabaduló nagy testű
patások megzabolázására. Az
általuk előszeretettel használt
kutyák harciasságukkal, kitar-
tásukkal és nem utolsósorban
legendás fogáskészségükkel
vívták ki el ismerésüket, s a
középkorban mészároskutya-
ként tesznek róluk említést. Az
angol nyelvben később pedig
találóan a "bul l" (bika) és a
"dog" (kutya) szavak összevo-

AMERIKAI BULLDOG

Marmagasság:
kan 56–71 cm,

szuka 43–66 cm
Súly: kan 41–62 kg,

szuka 30–51 kg
Szín: fehér, vörös,

szürkéssárga, csíkos, fe-
kete foltos

Származási ország:
USA
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násával, már bul ldogként
aposztrofálták őket. Alkati lag
még heterogén fajta, ami a
különböző területeken eltérő
feladatokat végző kutyák miatt
alakulhatott így. Alapvetően két
típusa különböztethető meg. Az
egyik úgynevezett "standard",
mely atletikusabb, könnyebb
felépítésű, valamivel hosszabb
orral rendelkezik, a másik a
"bul ly", mely nehezebb, töme-
gesebb, szélesebb, nagyobb
fejű, kicsit rövidebb orrú.
Értelemszerűen a standard
kutyák a legkülönfélébb kutyás
sportokban jeleskednek, míg a
bul lyk a kutyavi lág erőemelői,
akik rövid távon robbané-
konyak és félelmetes erejűek,
tehát mondjuk bemelegítés
nélkül helyből ledöntenek egy
téglafalat, de hosszabb távon,
például kimerítő futás után kel l
nekik egy szuszszanásnyi
pihenő, hogy megismételjék a
gyakorlatot.
Az amerikai bul ldog kedveli az
embereket, nyitott a vi lággal
szemben és szívesen köt
barátságot még vadidege-
nekkel is, feltéve hogy azok
rossz szándék nélkül
közelednek felé. Gazdájáért
rajongó, végtelenül ember-köz-
pontú.

ÓANGOL BULLDOG

A Nyugat-Európában közked-
velt fajtát old engl ish bul l-
dogként ismerik. Hívják még
középkori angol bul ldognak is
mivel ez a fajta az ősi angol
bul ldog mai rekonstrukciója.
Egy kezdeményezés, amely az
USA-ban indult és ma több
országban lelkes követőkre

talált. A kutyaszerető emberek
évszázadokon át nagy tisz-
telettel tekintettek az egyik
legősibb és legsokoldalúbb
kutyafajtára az ősi dolgozó
(working) angol bul ldogra.
Mindez mára megváltozott. A
ma angol bul ldogja közel sem
hasonlít az ősi típushoz, sem
küllemében sem jel lemében,
sem használhatóságát tekint-
ve. Showkutyává vált, a divat
áldozata lett, az emberek a
túlzott tenyésztési formák felé
terelték, melynek következté-
ben tudatosan vagy sem, egy
más fajtát hoztak létre.
A bul ldog-rajongók valamennyi
kontinensen, több országban,
így Magyarországon is el indí-
tottak egy fajtarekonstruáló
kezdeményezést az ősi,
dolgozó angol bul ldog irányá-
ba. A fajtagazda Anglia a
bul ldogot a show irányába
terelte aminek következtében
tönkretette és hiteltelenné tette
az ősi bul ldog fajtanevet. A

divathul lám még rontott az
angol bul ldog helyzetén és
megítélésén. Sok ember ma a
bulldog szó hal latán a kicsi,
szuszogó-szörcsögő (légzési
nehézséggel küzködő) beteg-
ségekkel terhelt gnómra gondol
elsősorban. A sok negítívum
mellett szerencsére sokan
tiszteletből és elkötelezett-
ségből egy csomó elszánt-
sággal, kitartással úgy gondol-
ták, hogy ebbe nem törődnek
bele és változtatnak a bul ldog
helyzetén, kialakítjkák a ma
elérhető ősbul ldog leszárma-
zottakból (amerikai pit bul l
terrier, amerikai bul ldog,
bul lmasztiff stb.) azt a fajtát
amely méltán viselheti majd az
óangol bul ldog nevet. A
következő országok már saját
néven tenyésztik az ősi
típushoz inkább közelál ló fajtát:
Az USA létrehozta a Leavitt-
féle Old English Bul ldogot,
Ausztrál ia az Aussie Bul ldogot,
Európában Svájc, az Angehrn-
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féle Continental Bul ldogot. Ma-
gyarországon Kiss István, a
Moloss kennel tulajdonosa
1 995-óta dolgozik az általa
elképzelt working bul ldog-tí-
puson, melynek a Sport Bul l-
dog fajtanevet adta. A kis
egyedszám ellenére az utóbbi
évek tapasztalatai alapján a
Sport Bul ldogok tulajdonságai
a következők. Sportos meg-
jelenés (a nehézkes felépítés-
nek nyoma sincs, ami által kife-
jezetten igényl i a sok moz-
gást) , széles mellkasi rész (az
egyedi bul ldogos kül lemhez),
jó fogáskészség (csibészkaros
segédlettel temperamentum
teszt próbákon bizonyította),
igen jó munkabírás (pl. súly-
húzásban az amerikai terrie-
rekhez közelít) , megszűntek a
légzési nehézségek (a hosz-
szabb arcorri rész
következtében), végül de nem
utolsósorban egy nagyon fon-

tos tulajdonság - a könnyű,
problémamentes el lés! A fenti
tulajdonságokkal a Sport Bul l-
dog inkább hasonlít az ameri-
kai küzdőkutyának tenyésztett
terrierekhez (az ősi angol
bul ldog is ezekhez ál lt köze-
lebb) mint a mai show angol
bul ldoghoz. Egy új fajta alakult
- a mai angol bul ldog egészsé-
ges, dolgozó változata! Sport
Bul ldog tenyésztési csoport
alakult a Dél-Alföldön, mely
egy sportkutyás klubhoz tarto-
zó fiatalokból ál ló csoport. E
klub a sportkutyázás és a
sportkutya fajták népszerűsí-
téséért jött létre, valamint a
magyar Sport Bul ldog fajta
gondozója is. Származási-nyi l-
vántartási, népszerűsítési fela-
datokat lát el, valamint munka-
versenyeket rendez a fajta
részére. E csoport bízik a fajta
jövőjében és létjogosultságá-
ban.

ANGOL BULLDOG

Az angol bul ldog egy
kutyafajta, melyet említhetnek
még show bulldognak vagy brit
bul ldognak is. Nem tévesz-
tendő össze az amerikai
bul ldoggal és az óangol
bul ldoggal mert ezek más
kutyafajták.
A bul ldog ősét a középkori
Angl iában, vélhetően a 1 6. és
1 7. század fordulóján te-
nyésztették ki masztiff és
alaunt fajtájú kutyákból. Mé-
szárosok használták a bikák
terelésére és őrzésére, vala-
mint az ekkor még általánosan
alkalmazott bikaheccek (bul l
baiting) során. A 1 9. századra
eredeti szerepében már nem
volt rá szükség, ezért
háziasítani kel lett a fajtát.
Ennek érdekében a mopsszal
keresztezték; így alakult ki a
mai békés, nyugodt természetű

ÓANGOL BULLDOG

Magasság: kan: 46–51 cm,
szuka: 43–48 cm. Súly: kan:
25–35 kg szuka: 1 6-25 kg.
Várható élettartam: 9 – 1 4
év. Származási ország:

USA.

201 3 "Bul l & Mastiff" Magazin6



angol bul ldog. Az első fajtaklub
1 875-ben jött létre Londonban,
ebből alakult meg 1 895-ben a
British Bul ldog Club.
A bul ldog széles, erős, zömök
felépítésű kutyafajta. Lábai
meglehetősen rövidek.
Mellkasa tágas, gömbölyded
és igen mély, mélyen belóg a
mellső lábak közé. A has
felhúzott. Az alacsonyan tűzött
farok a tövénél vaskos, majd
hirtelen elhegyesedik. Oldalra
ál l , természetesen rövid. Az
egyenes mellső lábak egymás-
tól távol ál lnak, és valamivel
rövidebbek a hátsóknál. A
hátsó mancsok tömöttek és kör
alakúak, a mellső mancsok
pedig kerekek. A vaskos, mély
és erős nyak az átlagosnál
rövidebb. Masszív, négyszög-
letes koponyája igen nagy. A
pofa lekerekített, és oldalt a
szemen is túlnyúl ik. A magas
arcorri rész rövid és felfelé
forduló. Az orr szinte pontosan
a szemek közé esik, az
orrlyukak nagyon tágak. A

széles felső ajkak rálógnak az
alsó ál lkapocsra, elöl viszont
szépen rásimulnak, így a fogak
nem láthatók. A vékony, kicsi
rózsa fülek magasan tűzöttek
és egymástól távol ál lók. A
szemek egészen lent ülnek,
kerekek és mérsékelten na-
gyok.
A bul ldog jó természetű, na-
gyon kiegyensúlyozott és
szelíd kutya. Vidám és barát-
ságos, spontán és lelkes
viselkedésű, de a lakásban
nyugodt, érzékenyen reagál
környezetében uralkodó han-
gulatra. Értelmes fajta, amely
átgondolja a dolgokat, ám ettől
még igen engedelmes. A
bul ldog kimondottan gyengéd,
szeret a család közelében
lenni. A más kutyákkal és
háziál latokkal váló együttélés
problémamentes, bár ritkán
előfordul kisebb verekedés.
Igen toleráns, jól fej lett
humorérzéke van. Nem könnyű
kihozni a sodrából. Általában
mindenkivel összebarátkozik,

bár előfordulnak óvatosabb
egyedek is. A bul ldog általában
könnyen tanítható. Érzékenyen
reagál a gazdája hangjára és
hangulatára, s gyakran már
egy barátságos, de határozott
hangú kérés is elég ahhoz,
hogy engedelmeskedjen.
Semmiképpen sem szabad
komolyabban bántalmazni,
viszont azt sem lehet hagyni,
hogy túl sokat engedjen meg
magának. A nevelésében állan-
dóan következetesnek és
egyértelműnek kell lenni. Ez a
kutya nagyon szeretne gazdája
kedvében járni , és ha megérti ,
hogy mit akarnak tőle, akkor
nem okoz csalódást. A bul ldog
népszerű társ a gyermekes és
a gyermektelen családokban
egyaránt. Noha értelmes és
szívesen tanuló fajta, testalkata
miatt alkalmatlan a kutyás
sportokra.

ANGOL
BULLDOG

Marmagasság:
31 –36 cm

Testtömeg:
22-30 kg

Várható élet-
tartam:
7-9 év

Származási
ország: Nagy-
Britannia
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